

# 人心齐 产业兴 村庄美

## ——咸安区黄荆塘村八组蝶变探秘

彭翠楠 胡剑芳 李婷婷



“2008年任组长时,组里没有一分钱积蓄。去年底,我们组收入60多万元,人均收入提高到3万多元。”盛夏时节,走进咸安区汀泗桥镇黄荆塘村八组的雷家庄,组长熊荣华自豪地说。

昔日零元小组,今日共富村湾。蝶变的秘诀在于坚持党建引领下的决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享。

“刚一上任,就听到有人议论,说我们组不但最穷,还脏乱差!”熊荣华说,2013年,涂家娶媳时,迎亲车队滑下路坎,让大家脸上无光,决心要作出改变。

当时,熊荣华召集30名户主在一起商量,户均出资5300多元,贫困户减半但以劳代赈,终于将公路修好,还连接到村头的107国道。

脏乱差?那就从人居环境整治开始。

“搞卫生不要钱嘛!全村就30户158人,我们先开小会,再开大会,议定门前三包。”2015年,八组被评为全省乡村人居环境治理示范点,省住建厅发

给八组10万元奖金。

真金白银的奖励,让八组村民干劲十足。于是,大家坐在一起谋划产业。

60%的田地撂荒、山林闲置,6名党员召集户主开会,商量将全组山林、水田一亩算一股量化到户,公路和房前屋后闲田折算公益股,熊荣华牵头成立合作社统一经营。“楠竹林下围网养土鸡,统一品种、统一播期、统一田管,加工厂上门收购;小龙虾刚一投苗,就有贩子来预定。有了规模上了量,与商家、厂家就好谈合作。”

说起这些变化,老党员黄应希看在眼里,记在心上。“村民最多可享受几重收益,土地流转给合作社,每亩一年固定400元租金,去年分红按户分了500元,按股每股再分500元,在合作社务工的10多个留守劳动力,一年加起来有10多万元工资,销售一只土鸡或100个鸡蛋,还可提成20元。”

32万元、50万元、60万元……合作社收入逐年增加。村民涂冬仁也返乡参与建设,他出资8万元购买一处旧平房,改造成农耕文化馆,现已展出近300件老物件,引来不少游客。

美了面子,富了里子。目前,黄荆塘村八组正在挑选部分村民房屋打造民宿,打算走农文旅结合的路子。



## 山水间 瑜伽秀

8月7日,咸安区桂花镇鸣水风景区,一群瑜伽爱好者在山水间秀瑜伽。

在全民健身日之际,市体育总会、市瑜伽协会、咸安区经发集团联合举办“瑜伽进村公益行活动”。伴随着舒缓悠扬的音乐,爱好者婀娜的身姿,与青山绿水融为一体,成为一道亮丽的风景。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 摄

## 蔬菜地“饮甘泉”

咸宁日报全媒体记者 周萱

7月29日,咸安区向阳湖镇铁铺村十组的一片菜地旁,村民洪少林正在查看茄子长势。看到一个茄子挂在枝头,洪少林高兴地说:“这么热的天,多亏了镇里解决了灌溉难题,让蔬菜地‘喝’上救命水。”

向阳湖镇铁铺村有熊家湾千亩蔬菜基地,生产的蔬菜主要供应市区,是城区重要的“菜篮子”之一。入伏以来,一直高温少雨,蔬菜地对用水的需求增多。由于担心蔬菜基地生产状况,镇领导多次到村了解情况。

6月中旬,镇人大主席彭元其到村走访时,有村民反映十组原有的提水泵站重建后提水效率不足,影响到周边300亩蔬菜地的灌溉,这立刻引起彭元其的关注。

原来,基地附近一在建项目因施工需要,将原来的一个提水泵站迁移重建,重建的泵站提水效率只有原泵站的四分之一,根本无法满足灌溉需要。

“正是需要水的时候,我急得不行。”村民洪少林说,自家的6亩蔬菜地

离泵站比较远,水基本过不去,眼看着地里的蔬菜要绝收,非常担忧。

村民孙启德连着几天跑到地里查看茄子长势。“缺水,三天一点都没长,就鸡蛋那么大,看着干着急。”

“守好‘菜篮子’就是守好民生。”彭元其当即联系咸安区农业农村局农机部门,现场会商,制定整改方案:由负责重建的项目出资,农机部门对泵站进行改造。

仅一周时间,提水泵站改造完毕,看到哗哗的水顺着沟渠流入菜地,村民们都放心地舒了一口气。

开展党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动以来,向阳湖镇迅速行动,扎实推进。全镇党员干部深入基层,主动和群众交流,讲政策、听声音、收意见、解难题。目前,已收集群众反映的急难愁盼问题113个,解决问题86个。

### 下基层 察民情 解民忧 暖民心

扎实推动美好环境与幸福生活共同缔造活动

## 修泵站保灌溉

咸宁日报全媒体记者 丁伟

5日,记者在嘉鱼县陆溪镇华龙泵站看到,抽水机正在轰隆隆地运转,白花花的水奔涌流向灌溉渠。

“这是全镇最大的抽水泵站,灌溉面积覆盖4个村庄16000亩左右水稻田。”该泵站管理员罗庆云介绍,为了泵站正常运转,旱季前他们提前做好电机调试准备,现在抽水机每天24小时运转。

针对当前持续高温天气,陆溪镇把抗旱作为保秋收的头等大事,切实克服等天靠雨思想,抢抓时机,迅速做好抗旱保苗工作。

在邱家湾村、藕塘村,由于水泵电压不稳,无法满足农田灌溉需求,镇农业办积极联系供电公司,帮助架设新变压器,扩大电力容量,及时化解灌溉用水难题;在虎山村,面对水位下

降、水管淤泥堵塞等问题,镇农业办主动向村(组)提供潜水泵、水管等设施,并组织人员进行清淤,恢复农田正常灌溉。

同时,镇水利站还全力做好技术指导和服务,加强科学灌溉指导,对农田水利设施进行检修,对有问题设施进行整改维护,确保农田水利设施正常运转,保障群众灌溉用水。

旱情发生以来,陆溪镇结合下基层察民情解民忧暖民心活动,组织党员干部下沉一线,深入田间地头,科学调度水源,利用挖塘、清河沟、更新水泵等一切有效办法,积极动员各方力量,充分发挥党员干部示范带头作用,发动群众进行抗旱浇水,做到能浇尽浇,确保不误农时。

“陆溪镇全镇36个泵站已经全部开启,正在日夜不停地工作运转。”该镇副镇长来红安说,截至目前已引水入库460多万方,保障了28000多亩水稻的灌溉需求。

## 习近平新时代中国特色社会主义思想进农村 走进高桥镇高桥村

本报讯 记者见博报道:8月10日,由市委宣传部组织的“习近平新时代中国特色社会主义思想进农村”活动走进咸安区高桥镇高桥村。

市委党校老师朱芳芳以“化解基层社会矛盾 构建基层社会治理新格局”为题

为题为乡亲们作宣讲。她从社会治理的基本内涵、预防和化解基层社会矛盾的做法与启示、如何坚持与发展新时代“枫桥经验”三个方面阐述了基层治理的经验,鼓励党员群众积极参与。

与社会治理,形成共治共享的新格局,将矛盾和问题化解在萌芽状态,以良好的治理手段、健全的监督机制牢牢守住群众基础。整个宣讲理论与实际案例相结合,语言通俗易懂,深受广大

欢迎。参会人员表示,这次宣讲将党的理论面对面、心贴心地传递给群众,让群众在感受变化、拥有获得感的同时,能够统一思想,化为行动,积极投身建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。

## 市城管执法委

### 严查三类违规违法行为

本报讯 记者朱亚平报道:8月10日至12日,市城管执法委在中心城区开展重点查处违规祭祀、垃圾焚烧、市容违章三类违规违法行为。

专项整治中,市城管执法委、市政园林、站前广场、咸安区城管执法局、咸宁高新区综合执法局负责各自城市管理区域。市环卫局负责环卫清洗车辆和保洁员的调配,开展专项整治,防控和治理燃放鞭炮、焚烧冥币、乱搭乱建、乱停乱放、占道经营、焚烧垃圾等现象,维护良好市容环境和大气环境,倡导文明祭祀新风,助力我市创建全国文明城市。

市城管执法委倡导全市居

民开展公祭悼念、家庭追思、网上祭祀、鲜花祭祀等文明绿色祭祀活动,严禁在城区内主次干道机动车道、人行道和绿化带、背街小巷、城区公园、滢河上下游河边等公共场所撒石灰、烧冥纸及其它祭品,严禁燃放烟花爆竹,严禁占用城市道路(公共场所)摆摊设点,经营香、蜡烛、钱纸等祭品,祭品经营一律进店入市。同时,市城管执法委将开展全面巡查,对市民焚烧的祭祀品及时清理,组织冲洗车对人行道进行全面清洗,做好安全事故等突发事件应急处置预案,确保中心城区环境卫生干净整洁。

## “一卷在手”变“一屏万卷”

### 嘉鱼法院打造“书香法庭”

本报讯 记者丁伟报道:8月3日,嘉鱼县人民法院人民法庭小图书室,以本院法官及干警推荐书籍为主的“数字阅读书签”集中上架并投入使用。这是嘉鱼县人民法院打造“书香法庭”,扎实推进新时代法院文化建设的积极实践。

走进人民法庭小图书室,环境清静,氛围清雅,书柜里图书陈列有序,“阅读e书签”展示板上,一张张制作精美的电子书签整齐排列,每张书签上都有法官荐书寄语和对应的书籍二维码,内容涵盖法律、历史、政治、文学、社会科学和自然科学等,阅读时只需通过手机扫描书签下方的二维码即可实现

“码上”阅读。该院依托市中院和市图书馆联合设计发行“数字阅读书签”,推行常态化读书分享,同时利用市图书馆大量馆藏网络数字资源,为干警提供在身边的24小时不间断服务,把“一卷在手”变为“一屏万卷”,嘉鱼法院将“小图书室”装进干警的口袋。

近年来,嘉鱼法院积极推进法院文化建设,坚持以育人为核心,围绕“建设学习型法院、培养学习型干警”的目标,不断强化图书室功能,并结合已建成的文化走廊,使干警在浓郁的书香氛围中提升思想政治文化素养。

## 咸安多部门联合验收

### 确保农村危房改造质量

本报讯 通讯员彭婷报道:为确保农村危房改造质量,做好危改工程验收工作,近日,咸安区住建局联合纪委监委派驻纪检组、区乡村振兴局、区民政局、区残联等单位相关工作人员组成验收组,对全区2022年已经实施竣工的危房改造项目进行验收。

本次验收主要针对已竣工房屋的住房面积、房屋建设质量、房屋主体结构等方面进行验收。在入户验收中,验收组每到一户,都与危改户交谈,进一步宣传危房改造政策,并让农

户对改造情况做进一步确认,做到工作公开透明,确保危改工程质量合格、补助分类标准精准、群众满意。

验收组还在13个乡镇办场各随机入户走访10户,了解农村低收入群体住房安全及享受政策情况,并听取群众意见。据介绍,咸安区住建局将不断完善农村低收入群体等重点对象住房安全动态监测机制,持续推动低收入群体家庭居住条件改善,不断提升群众幸福感、安全感。

## 赤壁陆水河畔小区排查火灾隐患

### 防患未“燃” 应对“烤”验

本报讯 记者黄柱报道:“如果业主发现室内有火情、火苗,请及时拨打119并通知物业服务中心。如有紧急情况,切勿惊慌,请听从指挥,有序撤离。”连日来,针对高温天气下火灾事故容易发生的状况,赤壁市东洲大道陆水河畔小区物业公司党支部书记从军挨个叮嘱各楼栋管理员加强楼道巡视、检查,确保各楼栋安全度夏。

该小区物业以防患于未“燃”为出发点,早安排、早部署、早准备,重点做好小区设施设备检查维护与园林保养工作,防止高温中暑及火灾等事故发生,为小区安全度夏夯实了基础。

入伏以来,小区物业公司科学组织工作,引导员工合理安排作息时间,购买防暑降温药品和物品,发放到各部门及员工手中,确保户外值守作业的按需供应。

为保障小区设施设备完好好用,物业公司组织人力、物力,集中检查各栋楼顶、排水管网、电梯机房、电气设备及消防设施,提前做好设施设备的维修保养,消除了40余处安全隐患,使防暑降温工作进入常态化管理。

同时,工作人员加强了对绿植进行定期浇水、修剪,加强病虫害防治工作,维护小区的良好环境。

## 电话那头的守护神

### ——来自市公安局反诈中心的报道

咸宁日报全媒体记者 张敏

“您好,这里是咸宁市公安局反诈中心……”

“您一定不要轻信他人,给陌生人转账,那就是诈骗!”

8月10日,此起彼伏的话务声、噼里啪啦的键盘敲击声,在市公安局反诈中心预警劝阻专班响起。

这是他们“声声不息”的日常。在这里,平均每人每天呼出200多个劝阻电话。电话里,面对群众反复提问,警员都要反复向对方解释、提醒。

曾有一名接警员在一天内拨打300多个潜在受害人劝阻电话后,导致右耳短暂失聪,休息片刻,他又拿起电话用左耳接听,拨打完最后一个潜在受害人的电话。

这些电话究竟有多重要?很重要!借助大数据模型比对,分析出近期接听过诈骗电话或登录过涉诈网站的精准数据,预警员仿佛看到了潜在的受

害人,心里当然着急。7月04日10时59分,市公安局反诈中心研判预警信息,发现潜在受害人胡某可能遭受诈骗,且一直联系不上,被骗可能性极大。

反诈预警专班立即核实胡某信息,下发劝阻指令至通城县隽水镇派出所。隽水派出所民警高度重视,立即前往受害人胡某家中劝阻。此时,胡某已经外出,民警兵分两路,一组人沿路寻找,一组人前往附近银行拦截。12时41分左右,民警在一公园内找到胡某,她还在与诈骗分子通话。经过民警劝阻,已经准备转账的胡某恍然大悟。

对于预警专班全体工作人员来说,每一次成功劝阻都是对他们工作的最高肯定。特别是“百日行动”开展以来,预警专班抽调辖区发案率高、排名前三的派出所各1人,增加试用2个互联网科技公司预警平台,强化人力+技术双

驱动,达到预警效能最大化。7月07日15时许,一名接警员发现,潜在受害人洪某与诈骗份子一直处于通话状态超过40分钟,被骗可能性极大!

反诈预警专班立即下发劝阻指令至通山县洪港派出所,该所民警快速反应,前往洪某家中劝阻,而洪某已经外出。几经周折,多方查找,16时许,民警终于找到洪某。

原来,在外务工的洪某刚刚到家,就接到自称“咸宁市公安局人员”电话,称其身份证在河南郑州办过银行卡,卡内有大笔资金来历不明,要求其到河南办理转款……一样的套路,却因为打着家乡公安局的旗号,让洪某一时深信,准备按要求转账。

幸亏洪港所民警及时赶到,阻止洪某大额转账。洪某以及家人对从天而降的反诈民警连连表示感谢与肯定。

湖北咸宁农商银行 责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线: 96568